

805226
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания ХХII-й
№ 43 (1686)
Суббота,
26
МАЯ
1956 года
Цена 10 коп.

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года), выпущенный на сумму 32 миллиарда рублей, размещен к концу дня 21 мая на 34 миллиарда 305 миллионов 323 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно дальнейшую подпись на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

22 мая 1956 г.

Полностью выполнить план посадки картофеля

Партия и Правительство придают огромное значение увеличению производства картофеля и овощей, особенно в промышленных районах страны и, в частности, в Кузбассе. В результате принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР мер по значительному повышению заготовительных и закупочных цен на картофель и овощи эти культуры могут стать очень доходными, если, конечно, им будет уделено внимание.

В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства подчеркивается, что если колхозы, МТС по-настоящему возьмутся за выращивание картофеля и овощей, то можно с уверенностью сказать, что намеченный в Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану рост валового сбора этих продуктов будет достигнут в ближайшие два—три года.

Как же выполняется эта задача в нашем районе?

Надо прямо признать, что многие руководители колхозов, МТС и сельских Советов все еще не осознали всей серьезности этого важного государственного дела. По состоянию на 25 мая план посадки картофеля в районе выполнен всего лишь на 16,2%. Из 22 колхозов, к посадке картофеля на вчерашний день не приступили 7, в том числе колхозы «Победа», «3-й Интернационал», «Искра Ленина», им. Хрущева, «Искра», «Трактор» и им. М. Горького.

Такое нетерпимое положение с посадкой картофеля объясняется, прежде всего, раскачкой с началом этой трудоемкой работы, большими простоями тракторов и картофеле-посадочных машин. Взять, к примеру, колхоз «Трактор», где на 25 мая не было посажено ни одного гектара картофеля. Здесь ежедневно простоявают из-за поломок по 3—4 трактора, что сдерживает подготовку почвы под посев. То же самое в колхозе «Большевик» и других. Несмотря на ежедневные сигналы о масовых простоях техники, руководители МТС, в первую очередь главный инженер Т. Галеев и участковые механики, не прини-

мают оперативных мер по устранению технических неполадок.

Наряду с высокими темпами посадки картофеля надо обеспечить образцовое качество этой работы, сажать картофель главным образом квадратно-гнездовым способом. Широко применить прогрессивный метод возделывания этой культуры, на полную мощность использовать все имеющиеся картофелесажалки «СКГ-4» — значит вырастить хороший урожай.

Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что большинство колхозов района не полностью обеспечены семенами картофеля. Допустив явную беззаботность в этом вопросе во время засыпки семенных фондов и в зимний период, правления колхозов «Искра Ленина», «Путь Ильича», «Третий интернационал», «Правда», «Земледелец» и ряда других сейчас не принимают энергичных мер по изысканию недостающего количества семян, хотя возможности для этого имеются. Позволительно спросить председателей колхозов Т. Растилина, Сараева, Жильникова, Волкова, Иванова и других, на что они надеются и думают ли они вообще выполнять план по картофелю?

Для выполнения плана имеются возможности у каждого колхоза.

Картофель есть, его нужно только найти: закупить у населения или в соседних хозяйствах, позаимствовать у колхозников, брать за деньги или за вспашку огородов — любым путем. Но беда в том, что руководители колхозов не хотят по-настоящему заняться этим вопросом, не отрешились от пижевенческих настроений.

Полностью выполнить план посадки картофеля в каждом колхозе, причем посадку провести в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — такова боевая задача. На ее решение должны быть направлены все силы и средства колхозов и МТС, вся политическая и организаторская работа парторганизаций и сельских Советов.

Высокая выработка

В социалистическом соревновании на весеннем севе колхоз имени Сталина занимает одно из первых мест в районе. Всего посажено яровых культур на 81,5 процента к плану. Посев пшеницы мы перевыполнили на 4 процента против плана. Таких показателей нам удалось добиться благодаря честному отношению к труду механизаторов и колхозников. Так, например, трактористы тт. Корчуганов Н., Сапитин П., Жуков В., Стекавшев П. и Шапошников А. с начала весенних работ доводят выполнение сменных норм выработки до 150 процентов. Хорошо работают и селянщики тт. Буданцева М., Горлов П., Винников Н., Хомяков А., Алексеев Н. и Корчуганов В. Колхозник т. Шапошников А. В., несмотря на преклонный возраст, работает на подвозке горючего к тракторам и не было случаев перебоя в обслуживании машин.

Колхозники и механизаторы дают слово закончить весенний сев в эту декаду.

М. Логинов,
председатель колхоза.

Агитбригада в поле

С 13 мая начала свою работу агитбригада Чумайского сельского клуба. Она обслуживает колхозников и механизаторов, работающих на полях. 20 мая был дан концерт на кульсттане в первой полеводческой бригаде колхоза «Правда». Перед концертом председатель колхоза тов. Волков подвел итоги соревнования бригады на весеннем севе. Парторг колхоза тов. Колдашов провел информацию на международные темы. Затем участники агитбригады выступили с концертом. В программу концерта были включены номера из жизни бригады. Участники самодеятельности в своих выступлениях высыпали бракоделов и лодырей, отмечали хороших тружеников.

Механизаторы и колхозники тепло благодарили участников агитбригады за хороший концерт.

Н. Бурлаченко.

Колхозники едут на курорт

Из сельхозартели «Восток», Кызыл-Аскерского района Фрунзенской области, в здравницы Киргизии выехала группа колхозниц. На курортах Крыма и Кавказа нынешним летом побывает еще 8 членов артели. Бесплатные путевки они получают за счет колхоза. Путевки приобрели сельхозартели имени Карла Маркса, «Прогресс», Сталинского района.

Большинство сельхозартелей области оплачивает не только стоимость путевок, но и проезд курортников в оба конца.

В республиканскую курортную контору от колхозов уже поступило более шестисот заявок.

(ТАСС).



Омская область. Колхоз-миллионер имени Чапаева Ульяновского района успешно развивает пчеловодство. Пять лет назад в колхозе было всего 16 ульев, а сейчас их уже 153. В прошлом году колхозный пчеловод С. И. Цвях получил по 23 килограмма меда от каждой пчелосемьи.

На снимке: пчеловод С. И. Цвях (справа) проверяет состояние пчелосемей.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС

Молодые передовики животноводства

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди молодых животноводов района, бюро РК ВЛКСМ постановляет:

Присудить первое место и переходящий вымпел лучшей телятнице района Зинаиде Коломеец из колхоза «Красные соколы», вырастившей 24 теленка, с одновременным вручением ей Похвальной грамоты РК ВЛКСМ и занесением на Доску почета.

Присудить первое место и переходящий вымпел лучшей доярке района Ирине Цееб из колхоза имени Маленкова, надоившей от каждой закрепленной за ней фуражной коровы по 705 литров молока, с одновременным вручением ей Похвальной грамоты райкома ВЛКСМ и занесением на Доску почета.

Вымпелы лучшему чабану, лучшей свинярке и лучшему конюху района не присуждены никому, так как секретари комсомольских организаций не представили в райком комсомола данные о работе этих категорий молодых работников животноводства.

Весенний сев закончим к 1 июня

Механизаторы и колхозники сельхозартели «Большевик» напрягают силы к тому, чтобы закончить весенний сев до 1 июня. Сев пшеницы закончен, сейчас сеют овес, кукурузу и садят картофель. Большинство хлеборобов ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Так, например, трактористы тт. Сайгин Н. и Эбель А., работающие на тракторе «ДТ-54», ежедневно выполняют сменные задания на 130 и более процентов.

Механизаторы, обслуживающие четвертую полеводческую бригаду, тт. Есин И., Блохин Д., Шагожев Н. добиваются выполнения

Н. Косинская,
агроном колхоза.

КТО В ПЕРЕДИ

Сводка о ходе весеннего сева в районе на 25 мая 1956 г.

(Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана сева всех яровых, во второй колонке — т. ч. кукурузы, в третьей — картофеля).

по колхозам

1.	«Правда»	89,5	74,8	8,0
2.	им. Сталина	81,5	83,5	8,3
3.	«Победа»	80,1	34,9	—
4.	«Путь к коммун.»	76,2	45,5	26,0
5.	«Большевик»	76,1	66,0	59,0
6.	«Маяк Ильича»	74,8	102,5	32,5
7.	«18 партъезда»	73,8	44,2	9,6
8.	им. Молотова	71,9	97,4	18,4
9.	«Оборона»	71,9	61,5	10,0
10.	им. Маленкова	70,7	129,1	48,3
11.	«3-й интернац.»	69,1	47,0	—
12.	«Красные соколы»	67,2	54,0	22,8
13.	им. Ворошилова	65,6	41,0	27,2
14.	«Путь Ильича»	65,5	45,4	17,5
15.	«Искра Ленина»	64,9	53,7	—
16.	им. Хрущева	63,1	56,7	—
17.	«Искра»	60,6	87,3	—
18.	«Земледелец»	59,1	12,9	8,3
19.	«Трактор»	59,0	29,4	—
20.	«Заря»	56,9	26,0	22,5
21.	«Раздолье»	56,5	94,0	7,5
22.	им. М. Горького	53,6	13,6	—

по МТС

1.	У-Сергинская	72,6	93,2	23,5
2.	Чумайская	72,1	62,9	14,1
3.	В-Чебулинская	70,0	43,2	13,0

★ Юные механизаторы ★



Иваново. Триста школьников посещают кружки областной станции юных натуралистов-животноводческий, племеводческий и другие. Они изучают сельскохозяйственное производство. Юные механизаторы знакомятся с работой машин.

На снимке: руководитель кружка юных механизаторов Ю. М. Зверев (в центре) объясняет ученикам 8-го класса средней школы № 55 Валерию Частухину и Валентину Шорыгину принцип управления трактором.

Фото Ф. Карышева.

* * *

Накануне экзаменов

Советское государство огромные средства расходует на дело образования, на дело обучения и воспитания подрастающего поколения. Задача работников школы, учеников и родителей отве-тить на эту заботу партии и правительства хорошей и отличной успеваемостью всех учащихся.

Сейчас наступила ответственная пора для школы. 28 мая — первый день экзаменов в школе. Все учащиеся, как переводных классов, а также и учащиеся, которые держат экзамены на аттестат зрелости, должны явиться на экзамены с полной уверенностью в свои силы; на подготовку к каждому экзамену дается от 3-х до 4-х дней. Времени на подготовку достаточно, поэтому нужно это время использовать только в целях подготовки к экзаменам. Родители должны помочь ученикам в соблюдении установленного режима.

Развлечениям и прогулкам должно быть уделено столько времени, сколько нужно для нормаль-

ного отдыха. Все же свободное время только на подготовку к выполнению важнейшей задачи — сдаче переводных, выпускных экзаменов и экзаменов на аттестат зрелости.

После окончания экзаменов школа примет меры к тому, чтобы ученики летом хорошо отдохнули, в этом должны помочь детям и их родители. Необходимо, чтобы все дети в летнее время трудились в меру своих сил или в домашнем хозяйстве (дети 1—4 классов), или в колхозном хозяйстве (ученики 5—10 классов). Самы учащиеся школы решили в летний период хорошо, культурно отдохнуть и выработать в колхозе на разных работах под руководством учителей от 25 до 40 трудодней, практически осуществляя навыки политехнического обучения непосредственно в сельскохозяйственном производстве.

Таковы, товарищи родители, наши задачи на ближайший период.

М. Володин,
директор В-Чебулинской
средней школы.

Страна заботится о тебе, школьник.
Порадуй ее хорошими знаниями на экзаменах!

Важный вклад в дело упрочения мира

Общественность всех стран с удовлетворением встретила результаты закончившихся 19 мая в Москве франко-советских переговоров, расценив их как важный вклад в дело упрочения всеобщего мира и улучшения отношений между СССР и Францией.

В заявлении о переговорах, подписанном Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Председателем Совета Министров Франции Ги Молле, указывается, что они протекали в атмосфере дружественности и «выявили по ряду вопросов общность точек зрения обоих правительств; что касается вопросов, по которым не удалось уменьшить разногласия, переговоры привели, по крайней мере, к лучшему пониманию позиций сторон».

Отношения между СССР и Францией развиваются на основе взаимопонимания и уважения. Отметив это, а также достигнутое в последнее время улучшение международного положения, участники переговоров

подчеркнули свою твердую волю предпринять меры, осуществление которых содействовало бы укреплению взаимного доверия и улучшению отношений между государствами, какими бы ни были различия, существующие в их политических, экономических и социальных системах». Подтвердив желание своих правительств придерживаться положений Устава ООН, руководители обеих стран выразили убеждение, что «основной базой для мирного сосуществования и дружественного сотрудничества между государствами являются взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга». Оба правительства, говорится в заявлении, убеждены, что, благодаря их усилиям, а также усилиям других правительств, воодушевляемых той же волей к миру, международное доверие будет установлено, холодная война окончательно ликвидирована, гонка вооружений прекращена и тем самым народы

Упускают лучшие сроки сева

У колхозников и работников МТС сейчас ответственный этап в завершении весенне-полевых работ. Необходимо использовать все возможности, чтобы в сжатые сроки закончить сев и, таким образом, заложить прочную основу для получения высокого урожая.

По-другому решаются эти вопросы в сельхозартели «Заря». Правление артели проявляет недопустимую медлительность в проведении сева, в частности, таких культур, как кукуруза и картофель. Вместо того, чтобы использовать хорошую погоду, обеспечить высокую производительность техники, принять решительные меры к улучшению организации труда, здесь мириятся с недостатками. Особенно медленно идут полевые работы в первой полеводческой бригаде, где бригадиром т. Казаченко И. На 23 мая в этой бригаде оставалось еще сеять 270 гектаров пшеницы, не было посеяно ни одного гектара кукурузы и не посажено ни одного гектара картофеля.

Главной причиной отставания является крайне плохая работа тракторов. Тракторная бригада № 7 Чумайской МТС (бригадир т. Монастырев) за вторую декаду мая дала прирост выработки на 15-сильный трактор всего лишь 36,7 га. Тракторы по разным причинам, главным образом из-за технических неисправностей, очень часто и много простаивают. Только гусеничный трактор № 28 простоил более 7 суток. Часто выходит из строя гусеничный трактор № 17 и другие.

Об этом хорошо известно руко-

водителям Чумайской МТС, но они почему-то боялись показываться в отстающем колхозе. И только тогда, когда создалось нетерпимое положение, они закрепили за этим колхозом специальную ремонтную мастерскую, направили сюда главного агронома т. Хрящева.

Каков уход —



таков и ход...

Не показывается в тракторных бригадах и секретарь парторганизации МТС т. Сергейчук. Не случайно в полевых вагончиках, где живут механизаторы, агитаторы являются редкими гостями, стенные газеты и боевые листки почти не выпускаются. В тракторной бригаде т. Николаева, например, последний боевой листок был выпущен 17 мая. Доски показателей есть, но они не заполняются и трактористы не знают своей выработки. В плохой работе тракторных бригад виновно и правление колхоза, которое

не заботится о создании нормальных бытовых условий для механизаторов. Общественное питание налажено очень плохо. В бригаде т. Монастырева за эту весну почти не готовились обеды. Трактористы, как правило, поевать ходят в село за несколько километров. В бригаде т. Николаева варят обеды сами трактористы, свободные от работы. В вагончиках грязно и неуютно.

Ночью сев в этом колхозе не организован. Делали попытку организовать его, но назначенные в почтную смену люди не пришли.

Правление артели даже не довело плана посевных работ до полеводческих бригад. Бригадиры не знают, сколько и каких культур надо им посеять. Эти планы составлены, но лежат в конторе под замком. Агроном т. Литвинов также не знает где и что сеют. Трудовая дисциплина колхозников низка. В колхозе нехватает 100 центнеров семенного картофеля и его пока не изыскивают, а имеющиеся семена трачатся бродячим скотом. Так, 23 мая на поле, куда вывезли семена картофеля, насылись до десятка свиней и несколько коров, а присутствовавшие здесь колхозники Монастырева и М. и Молокоедова М. не потрудились отогнать их от картофеля.

Необходимо устранить имеющиеся недостатки, организовать круглогодичную работу тракторов, добиться выполнения сменных норм выработки. Партийная организация и правление артели должны принять все меры, чтобы поправить дела на весеннем севе.

В. Беликин.

Большие простоты тракторов

В колхозе «Трактор» не посажено еще ни одного гектара картофеля и посажено кукурузы всего лишь 53 гектара из плана 180 гектаров. Причиной такого отставания является плохая работа тракторного парка. Почти каждый день здесь стоят по техническим неисправностям по 3—4

трактора. Вот уже два дня стоит мощный трактор «С-80», который должен готовить землю под картофель, такая же картина и с посевом кукурузы. Отведенны участки под кукурузу никак не можем обработать, потому что и здесь тракторы неисправны.

На наши просьбы к дирекции МТС выслать нам механика с ремонтной мастерской они отвечают обещаниями. Главный инженер тов. Галеев был в колхозе всего один раз с начала посевной.

М. Котов,
агроном колхоза.

обеих стран выразили в Заявлении «свое обоядное удовлетворение результатами их переговоров и пришли к соглашению о пользе возобновления подобных контактов».

Успех франко-советских переговоров очевиден. Они еще раз подтвердили, что проводимая СССР политика мирного сосуществования приносит все более очутимые положительные результаты. Об этом свидетельствуют и заявления французского премьер-министра Ги Молле. Возвращаясь во Францию, он послал Н. А. Булганину телеграмму, в которой подчеркнул, что в результате переговоров франко-советская дружба закреплена и широкий горизонт открывается для развития наших будущих планов. На аэродроме в Париже Ги Молле заявил: «Мои коллеги и я вернулись убежденными, что эти переговоры помогли устранению атмосферы недоверия, которая все еще существует, но которая постепенно исчезает... Я полностью убежден, что такие поездки полезны для дела мира».

(ТАСС).

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ